
 

تم تحميل هذا الملف من موقع المناهج البحرينية

*للحصول على أوراق عمل لجميع الصفوف وجميع المواد اضغط هنا                                   

                  https://almanahj.com/bh                     

* للحصول على أوراق عمل لجميع مواد الصف الخامس اضغط هنا                                              

                 https://almanahj.com/bh/5                   

* للحصول على جميع أوراق الصف الخامس في مادة رياضيات ولجميع الفصول, اضغط هنا                                           

                 https://almanahj.com/bh/5math                   

* للحصول على أوراق عمل لجميع مواد الصف الخامس في مادة رياضيات الخاصة بـ الفصل الأول  اضغط هنا    

https://almanahj.com/bh/5math1                   

* لتحميل كتب جميع المواد في جميع الفصول للـ الصف الخامس اضغط هنا                                

                  https://almanahj.com/bh/grade5                   

     * لتحميل جميع ملفات المدرس فاضل عباس اضغط هنا                                           

almanahjbhbot/me.t//:https                        للتحدث إلى بوت  على تلغرام:  اضغط هنا        
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نهايةة مراجعة لامتحان بطاق
( الأولالــفــصــل الــدراسـي  )

م1025-1024الـــــعــــام الــــدراســـي 

  

A

 

 مملكة البحرين
 وزارة التربية والتعليم

     مدرسة [÷á]Üي الابتدائية للبنين

Kingdom of Bahrain

Ministry of Education

Alrazi Primary Boys School

اسم الطالب : .....................................................................................................

م1025ــــ 1024العام الدراسي:  / ........  الخامسالصف : 

 5ٺ¼
نموذج إجابة



v المنزليةالقيمة : الفصل الأولv

20-4كتاب التمارين صفحة   ::  17-21كتاب الطالب صفحة   ::  7-2صفحة  ملف الأنشطة
::  ظلّل رمز الإجابة الصحيحة:  ( 2المسألة ) 
 هي: 23211في العدد  1القيمة المنزلية للرقم 

h  1f  031[  0301]  03001

 يشغل منزلة: 53947في العدد  5الرقم 
h  الآحادf  الألوفعشرات   [أجزاء الألف  ]عشرات

 منزلة آحاد الملايين؟ 4منزلة مئات الألوف و الرقم  7أي من الأعداد التالية يشغل فيه الرقم
h  71145009f  17412052[  47447074]  14715022

" هي:و خمسة من عشرة ،ثلاثة و عشرونالصورة القياسية للعدد " 
h  1315f  1135[  5311]  1135

 أجزاء من ألف؟ 4+  أجزاء من عشرة 5آحاد +  1أي من الأعداد التالية يساوي
h  1354f  13405[  1345]  13504
 الكسر العشري الذي يساوي الكسر :هو 

h  0302f  032 [  03002]  2 
أي جملة عددية مما يأتي صحيحة؟

h  13929  < 13299 f  13929  >  13299[  13929  <  13299]  13929 = 13299
 هو: 231الكسر العشري الأكبر من 

h  2310 f  2324[  2352] 23159
الآتية هو: الكسورالمختلف من بين  الكسر 

h  f  539[  03590]  0359
  الكسر العشري الذي يساوي الكسر  :هو 

h  032f  031[  035]  231
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  :صل الصيغة اللفظية بالصورة القياسية المناسبة المعبرة عنه::    ( 1المسألة ) 
5319ثلاثة، وخمسة و تسعون من ألف

93051ثلاثة، و خمسة و تسعون من مئة

13095خمسة فاصلة ثلاثة تسعة

1395تسعة فاصلة صفر خمسة ثلاثة

إعداد و تنسيق :: أ.فاضل عباسgg الفصل الأول :: القيمة المنزلية

عباس
�ٔ.فاضل

:: ق
و ت�س�ی

�داد
إ



                                                                                                                     بالصيغة اللفظية و الصورة التحليلية.  43191اكتب العدد  ::    ( 1المسألة ) 

 ........... :الصيغة اللفظية...................................................................................................................................... 

 الصورة التحليلية........... :................................................................................................................................... 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
و تســعة و عشــرون مليـــون،                   "بليــون، و أربــة مئـــة    يبعــد كوكــب زحـــل عــن الشــمس حـــوالي    ::    ( 4المســألة )  

                                                                                                                     .التحليلية" كيلومتر، اكتب هذه المسافة بالصورتين القياسية و و أربة مئة ألف

 الصورة القياسية........... :..................................................................................................................................... 

 الصورة التحليلية........... :................................................................................................................................... 

................................................................................................................................................................................ 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                                                                                                                    "  بالصورة القياسية و الصيغة اللفظية.5+  039+ 0302+  03002اكتب العدد  "::    ( 5المسألة ) 

 الصورة القياسية........... :..................................................................................................................................... 

 الصيغـة اللفظيـة........... :..................................................................................................................................... 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
                                                                                                                    ، =(: >،  <قارن بين العددين، مستعملا )::    ( 2المسألة ) 

 13972  43007  9932  993002 
 9312  932  290000000  29 بليون  
 7  +20  +100  +1000  +20000  +100000  124175 

 03005+  0309+  031+  7  سبعة، و مئتان و خمسة و تسعون من ألف 

 93097  تسعة، و ثمان مئة و سبعة من ألف 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
                                                                                                                    :الآتية في المكان المناسب لها الكسورضة كلا من ::    ( 7المسألة ) 

2300 0329 0302 232 2302 

 2أكبر من أو يساوي 
 

 2أصغر من 

2300 232 2302 0329 0302 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
  4                                                                                                                     اكتب الكسور الآتية على صورة كسر عشري:::    ( 9المسألة ) 
20     =................. 

  21  
200     =................. 

  7  
200     =................. 

  19  
2000     =................. 

 

 إعداد و تنسيق :: أ.فاضل عباس gg الفصل الأول :: القيمة المنزلية
 

 

 أربعة و مئتان و ثلاثة و تسعون من ألف 

03001  +0309  +031  +4 

000 400 419 2 

000 400  +000 000 9  +000 000 10  +000 000 400  +000 000 000 2 

53922 

 خمسة، و تسة مئة و ستة عشر من ألف

034 0321 0307 03019

 عباس
 �ٔ.فاضل

ق ::
 و ت�س�ی

�داد
إ



                                                                                                                     ب الأعداد الآتية تنازليا )من الأكبر إلى الأصغر(:رتّ::    ( 9المسألة ) 

990409 ،990904 ، 909904 ، 909904 ، 9990409 
 ــــــــــــــــــــــــــــــ 9990409
 ــــــــــــــــــــــــــــــ 909904 ، الأكبر

 ــــــــــــــــــــــــــــــ 990904 ، الأكبر
 ــــــــــــــــــــــــــــــ 990409 ، الأكبر

 ــــــــــــــــــــــــــــــ 909904 ، الأكبر
 الأكبر

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
                                                                                                                      الآتية تصاعديا )من الأصغر إلى الأكبر(: رتّب أطوال الأشجار بالمتر::    ( 20المسألة ) 

13425 ،23042 ، 0395 ، 131 ، 2341 
 ــــــــــــــــــــــــــــــ 0395
 ــــــــــــــــــــــــــــــ 23042 ، الأصغر

 ــــــــــــــــــــــــــــــ 2341 ، الأكبر
 ــــــــــــــــــــــــــــــ 131 ، الأكبر

 ــــــــــــــــــــــــــــ ــ13425 ، الأكبر
 الأكبر

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
                                                                                                                    :استعمل خطة مناسبة لحل المسائل الآتية::    ( 22المسألة ) 
    ــاور ــدول ا ـــ ــيّن ااـــ ــة.                     يبـــ ــال رضّـــ ــة أطفـــ ــوال أربعـــ أطـــ

 .الأطفال من الأقصر إلى الأطولرتّب 
 
 
     ــي ل ــ ــة مــن  ه ســنام واحــد. فــيذا رأيــ   موعــة    بعــا اامــال لهــا ســنامان، و اامــل العرب              جمــال مكوّن

 سنامًا، فكم جملا من كل نوع يوجد في ا موعة؟ 12جملا،  موع أسنمتها  25
 

 
 
 
 
   دنــان ، و ثمــن التــذكرة  5 للكبــار. إذا كــان ثمــن التــذكرة طــلاب و معلمــون عرضًــا للســ   9حضــر

   دينارًا. 10  ، علمًا بأن ثمن التذاكرالطلاب الذين حضروا للس  دنان ، فما عدد  1 للصغار

 تنسيق :: أ.فاضل عباسإعداد و  gg الفصل الأول :: القيمة المنزلية
 

 

 الطول )سم( الطفل
 52301 أحمد
 52 جاسم
 52321 سلمان
 5732 وائل

 جاسم ، أحمد ، سلمان ، وائل

  موع الأسنمة اامال بسنام اامال بسنامين
7 9 24  +9  =11  
2 9 21  +9  =12  

جمال بسنام واحد 9جمال بسنامين، و  2 ا موعةفي   

 ثمن التذاكر عدد الطلاب عدد المعلمون
4 4 10  +21  =11  
1 5 25  +25  =10  
طلاب 5معلمين، و  1حضر العرض    

خــــطــــــة 
   التخمين
 و التحقق

خــــطــــــة 
التخمين   
 و التحقق

 عباس
 �ٔ.فاضل

ق ::
 و ت�س�ی

�داد
إ



v   اامة و الطرح: الفصل الثاني  v 
 22-22كتاب التمارين صفحة   ::  22-42كتاب الطالب صفحة   ::  29-9صفحة  ملف الأنشطة

                                                                                                                     ظلّل رمز الإجابة الصحيحة:::    ( 2المسألة ) 
 هي (  132+  534+ )  139=  132( +  534+  139)   العددية ااملة في المستعملة الخاصية: 
 h  الإبدال f  التوزية  [ التجمية  ] العنصر المحايد 
 هي   034+  131+  237=  131+  034+  237   العددية ااملة في المستعملة الخاصية:  
 h  الإبدال f  التوزية  [ التجمية  ] العنصر المحايد 
 هي: 432التي عند تقريبها إلى أقرب جزء من عشرة تعطي  الكسور العشرية  
 h  432 f  4355 [  43472 ]  4321 i  43591 
   فين الناتج يساوي: جزء من عشرةبالتقريب لأقرب   1304 - 4317عند تقدير الفرق  
 h  1311 f  131 [  1 ]  131 
   يساوي:  أربعة أعشار+  4357 موع  
 h  5 f  439 [  4397 ]  9357 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
                                                                                                                     :استعملتها التي الخاصية اذكر و المناسب، العدد اكتب::    ( 1المسألة ) 

 451  +997  =997 +    هيالخاصية :.......................................................... 

  (232  +137 )  +031 =           ( +137  +031 )  هيالخاصية :.......................................................... 

 2134 +            =2134  هيالخاصية :.......................................................... 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                                                                                                                    :يأتي مما كل في الإجابة قدر::    ( 1المسألة ) 
 911 - 452    
         
    900 - 500  =400  

 77429 - 1599    
           
    77000 - 4000  =71000 

 43104 + 13779    
           
         4     +1  =7 

 11379 - 232    
           
        11 -  7  =12 

 
 إعداد و تنسيق :: أ.فاضل عباس gg الفصل الثاني :: الجمع و الطرح

 

 

 خاصية الإبدال

 خاصية التجمية

 خاصية العنصر المحايد

451 
232 

0

 عباس
 �ٔ.فاضل

ق ::
 و ت�س�ی

�داد
إ



                                                                                                                     :أوجد ناتج ما يأتي::    ( 5المسألة ) 
 5379  +1311 

                                                
                                9 7  35 
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ                                 1 3 1  1+                            

                                1 2  39 

 44325 - 1329    
                                     
                              5 2  34 4 
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ                                 31  2 9  -                          

                              2 4  32 4 
 539  +43199 

                                                          
                                0  0  9  35  
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ                               34  1  9  9  +                         

                               9  9  0   30 2 

 9354 - 43991 
                                                 

                                           
                             0   4  5  39  

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ                               34  9  9  1  -                        
                             7  5  2 3 4 

 43271  +25312 
                                                          

                               1 7  2  34  
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ                                2 35  1  2  0  +                         

                               1  9  9  39 2 

 43209 - 1392 
                                                       

                                                   
                             9   0  2  34  

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ                               31   9  2   0  -                        
                             9  9  7  3 2 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
                                                                                                                    :الآتيةاستعمل خطة مناسبة لحل المسائل ::    ( 2المسألة ) 
      ــاج إلى   7:10وصــل باســم إلى العمــل الســاعة ليتنــاول دقــائق  20دقيقــة كــي يســتعد و    45صــباحًا، إذا احت

  دقيقة للوصول إلى العمل، فمتى استيقظ من النوم؟ 10إفطاره و 

7:10  
   7:20        ← قبل 10 دقيقة

   7:00        ← قبل 20 دقائق
    2:25          ← قبل 45 دقيقة

 صباحًا 2:25استيقظ في الساعة 
  11، كـان النـاتج   9، ثم أخذت ضعف الناتج و طرح  منه 2كّر محسن في عدد، بحيث إذا أضف  إليه ف .

 ما العدد الذي فكر فيه محسن؟

11    
 20         ←  طرح 2       22          ← نصف الناتج       11       ←  إضافة 9  

 20العدد الذي فكّر فيه محسن 
   كتابَـا، و كانـ  أسـعارها     59دينـارًا، فأصـبل لديـه     12كتابًا، باع بعضًا منها بــ   72يوجد في مكتبة جهاد

 متساوية، كم ثمن كل كتاب؟
 كتابًا 21=  59 - 72عدد الكتب المباعة: 
 دنان  1=  21÷  12: ثمن الكتاب الواحد

 إعداد و تنسيق :: أ.فاضل عباس gg الفصل الثاني :: الجمع و الطرح
 

 

خــــطــــــة 
الـــــحـــــل   
 عـكــسيًا

خــــطــــــة 
الـــــحـــــل   
 عـكــسيًا

 عباس
 �ٔ.فاضل

ق ::
 و ت�س�ی

�داد
إ



v   الضرب: الفصل الثالث  v 
 14-27كتاب التمارين صفحة  :: 99-25كتاب الطالب صفحة  :: 12-10صفحة  ملف الأنشطة

 ::  ظلّل رمز الإجابة الصحيحة:  ( 2المسألة ) 
 هي: 22000 هاالتي ناتج العمليات  
 h  1  ×9000 f  90  ×100 [  400  ×400 ]  2200  ×200 

 هي (  7×  9( + )  20×  9( = )  7+  20× )  9  العددية ااملة في المستعملة الخاصية:  
 h  الإبدال f  التوزية  [ التجمية  ] العنصر المحايد 
   عظمــات، فمــا عــدد العظــام في  102إذا علمــ  أن عــدد عظــام الهيكــل العظمــي للنســان البــال  يســاوي

 شخصًا بالغًا؟ 17أجسام 
 h  2000 عظمًا f  2290 عظمًا 9000  [ عظمًا 7211  ] عظمًا 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
                                                                       :قدّر الناتج::    ( 1المسألة ) 
  27  ×11 
         
     70  ×10  =1200 

  12  ×221 
         
     10  ×700  =24000 

  141  ×92 
         
    100  ×90  =17000 

  114  ×947 
          
     100  ×900  =140000 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
                                                                       :اكتشف الخطأ في الحل، ثم اكتب الناتج الصحيل::    ( 1المسألة ) 
   كالآتي: 51×  124أجرى حسن 

    25000 
500 
10 
200 
10 
 22249 ــــــــــــــــ 9

× 100 20 4 
50 25000 500 10 
1 200 10 9 
    

 

   كالآتي: 15×  4222أجرى رضا 

 

 
 إعداد و تنسيق :: أ.فاضل عباس gg الفصل الثالث :: الضرب

 

 

 10و ليس  100=  50×  4
 22119الناتج الصحيل: 

 214990=  10×  4222عند ضرب 
 245920الناتج الصحيل: 

 عباس
 �ٔ.فاضل

ق ::
 و ت�س�ی

�داد
إ



                                                                                                                     :أوجد الناتج::    ( 4المسألة ) 

  50  ×20 ................. =   10  ×900  =...............   5000  ×4  =................    900  ×70  =...............  

  124  ×5 
 

× 4 20 100 
5 10 50 2500 
10  +50  +0052  =2570 

 

  2  ×517 

                                               
                                 7  1  5 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ                                    2×                             

                                 1  2  2  1 
  2790  ×9 
 

× 90 700 2000 
9 710 2100 9000 
710  +2100  +0090  =22010  

  1019  ×4 

                                               
                                 9  1  0  1 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ                                    4×                             

                                 2  5  2  9 
  41  ×25 

× 1 40  
5 25 100 125 
20 290 1400  +1590  
      1795    

  15  ×71 
                                     

                                                                                   5  1  
 7  0                                  ـــــــ  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ                                7  1×                             
 ــــــــــــــ  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــ                                1  4   5    0+                             

                                 0   1  5  1 
  45  ×172 
× 2 70 100  
5 5 150 2500      2955 
40 40 1900 21000  +40249  

                                                         22295   

  792  ×12                     
                                                                                         2  9  7  

 4  2  9  2                                  ـــــــ  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ                                1  2×                             
 ــــــــــــــ  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ                                2  5  2  1     0+                             

                                 2   0   1  0  1  
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                                                                       ::  أعد كتابة كل مما يأتي باستعمال خاصية التوزية، ثم أوجد الناتج:  ( 5المسألة ) 
 7  ( ×10  +2 ) =  (7  ×10  ( + )7  ×2 ) 

                           = 240 + 41 

                           = 291 

 5  ( ×10  +7 ) =  (5  ×10  ( + )5  ×7 ) 
                          = 250 + 15 

                          = 295 
 

 إعداد و تنسيق :: أ.فاضل عباس gg الفصل الثالث :: الضرب
 

 

1000 140001000021000

 عباس
 �ٔ.فاضل

ق ::
 و ت�س�ی

�داد
إ



                                                                                                                      :استعملتها التي الخاصية اذكر و المناسب، العدد اكتب::    ( 2المسألة ) 
 14 × 215  =215  ×   هيالخاصية :.......................................................... 

 41 ×              =41  هيالخاصية :.......................................................... 

  (295  ×2 × )             =295  ( ×2  ×1 )  هيالخاصية :.......................................................... 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                                                                       :الآتية المسائل لحل مناسبة خطة استعمل::    ( 7المسألة ) 
    كيلومتًرا في اليوم، فكم كيلومتًرا تقريبًا يقطعه في أسبوع؟ 192يقطة سائق سيارة أجرة 

                                               197  ×7  
                                           

 اكيلومتر تقريبً 1900=  7×   400
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

    راكب؟ فسّر إجابتك. 100حافلات من هذا النوع لنقل  ثمانراكبًا. هل تكفي  14تسة حافلة كب ة 
 راكبًا 291=  9×  14حافلات:  1عدد الركاب في 

 راكب 100لا تكفي الحافلات لنقل 
 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
            قصّــ  زينــب قطــة قمــال علــى شــكل مثلثــات لصــنة لحــاف، ثــم وضــع  المثلثــات بعضــها حــول بعــا

 ؟فكوّن  شكلا سداسيا. كم مثلثًا استعمل  زينب

 مثلثات 2استعمل  زينب 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
    كما وضع  مصـابيل علـى جوانـب الملعـب الأربعـة مـة       ملعب المدرسةتم وضة مصابيل إضاءة على زوايا ،

، فمـا عـدد   م 20م و عرضه  210م، بين كل مصباح و الآخر. فيذا كان طول ملعب المدرسة  10ر  مسافة ت
 ؟المصابيل التي تم وضعها

 مصباحًا 29تم وضة 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
    باصـات تنقـل الطـلاب إلى المدرسـة، و كـان       4صباحًا. فيذا كان هنـا    7:05يدق جرس المدرسة في الساعة

د الطـلاب الـذين   فمـا عـد   طالبًـا، و كـان نصـف الطـلاب في الصـف الأول الابتـدائي،       25كل باص يتسة لـ 
 (، ثم حل المسألةإن وجدت حدّد المعطيات الزائدة أو الناقصة) يركبون في الباصات الأربعة؟

 . صباحًا 7:05س المدرسة في الساعة يدق جرالمعطيات الزائدة:       
 .الابتدائي الأول الصف في الطلاب نصف كان و                                     

 طالبًا. 20=  4×  25: عدد الطلاب في الباصات الأربعة      
 إعداد و تنسيق :: أ.فاضل عباس gg الفصل الثالث :: الضرب

 

 

 14 خاصية الإبدال
 خاصية العنصر المحايد 2

 1 خاصية التجمية

خــــطــــــة 
رســـــــــــم   
 صـــــــورة

خــــطــــــة 
رســـــــــــم   
 صـــــــورة

 عباس
 �ٔ.فاضل

ق ::
 و ت�س�ی

�داد
إ



v   القسمة: الفصل الرابة  v 
 10-15كتاب التمارين صفحة  :: 227-91كتاب الطالب صفحة  :: 19-11صفحة  ملف الأنشطة

 الإجابة الصحيحة:::  ظلّل رمز   ( 2المسألة ) 
 هي: 90التي ناتجها  العمليات  
 h  9000  ÷200 f  2900  ÷90 [  2900  ÷10 ]  170  ÷1 

       طالبًـا و معلمًـا إلى معـرض علمـي.           154قرّرت المدرسة تنظيم رحلـة لطلابهـا و معلميهـا البـال  عـددهم
 شخصًا، فكم حافلة يتطلب نقل الطلاب و المعلمين؟  10إذا كان  كل حافلة تسة 

 h  20 f  22 [  21 ]  21 
  قلما سيتبقى دون توزية؟طلاب بالتساوي، فكم  9قلمًا لـ  77إذا أراد معلم أن يعطي 
 h  5 f  2 [  7 ]  9 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
                                                                       :قدّر الناتج::    ( 1المسألة ) 
  224  ÷1 
        
    250  ÷1  =50 

  219  ÷9 
         
    240  ÷9  =90 

  2900  ÷17 
          
   2900  ÷10  =20 

  492  ÷24 
         
   490  ÷20  =9 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
                                                                      1÷  51:: أوجد كل من أحمد و صادق ناتج اكتشف الخطأ ::    ( 1المسألة ) 

 صادق  أحمد
 

              51 
         -  10  
0            11 

         -  12        
              1 

 
20  ×1 
 
7  ×1 
 1و الباقي   27
 

  
              51 
         -  10  
0            11 

         -  12        
              1 

 
20  ×1 
 
7  ×1 
 1و الباقي   2
 

  .................................................................................من منهما حله صحيل؟ فسّر إجابتك ................

 إعداد و تنسيق :: أ.فاضل عباس gg الفصل الرابع :: القسمة
 

 

 مرة من الثلاثة 27أحمد ، لأننا طرحنا 

 عباس
 �ٔ.فاضل

ق ::
 و ت�س�ی

�داد
إ



                                                                                                                     :الناتجأوجد ::    ( 4المسألة ) 

  290 ÷ 1 ................. =   120 ÷ 20  =..............   25000 ÷ 500  =..........    1000 ÷ 4  =................  

  219  ÷4 

             219 
         -  200   
0            19 

         - 12          
             1 

 
15  ×4 
 
9  ×4 

 1و الباقي   14
 

  249  ÷1 

              249 
         -  020   
0            49 

         -  10          
              29 
         -  29        

              0 

 
100  ×1 
 
20  ×1 
 
2  ×1 
122 

 

  211  ÷5   122  ÷29 

  194  ÷21   279  ÷22 

 

 إعداد و تنسيق :: أ.فاضل عباس gg الفصل الرابع :: القسمة
 

 

20 2 10 500 

 عباس
 �ٔ.فاضل

ق ::
 و ت�س�ی

�داد
إ



                                                                       :الآتية المسائل لحل مناسبة خطة استعمل::    ( 5المسألة ) 
        قسـطاا متسـاويًا. فمـا قيمـة القســى      11دينـارًا، يسـدده بالتقســيى علـى     2000اشـترى محمـود سـيارة ثمنهـا

 ؟الواحد تقريبًا
                                                   2000 ÷ 11  
                                               

 دينارًا تقريبًا 100=  10÷   2000
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

    علب، فكـم صـندوق    9علبة مناديل في صناديق متماثلة، يسة الصندوق الواحد  197يريد تاجر أن يضة
 يحتاج لوضة جمية العلب؟

 

 

 صندوق 41يحتاج التاجر إلى 

 

 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
     صـفوف متسـاوية، فكـم     2شخصًـا. إذا جلسـوا في    224في حفل تكريم الطلبة المتفوقين بل  عدد الحضـور

 ؟شخص جلس في كل صف
 

 

 شخصًا 29جلس في كل صف 

 

 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
   ؟و الملعب. بكم ترتيب يمكنه الذهاب للأماكن الثلاثة الحديقةو  يات كافيريد قاسم أن يذهب لل 

 الملعب الحديقة،  يات الكاف ، 
 الحديقة،  الملعب،  يات الكاف 
 الملعب يات الكاف،  الحديقة ، 
 يات الكاف،  الملعب،  الحديقة 
 يات الكاف،  الحديقة،  الملعب 
 الحديقة،  يات الكاف،  الملعب 

 إعداد و تنسيق :: أ.فاضل عباس gg الفصل الرابع :: القسمة
 

 

 تراتيب 2يوجد 

خــــطــــــة 
تـمـثــيــل   
 المســـألــة

 عباس
 �ٔ.فاضل

ق ::
 و ت�س�ی

�داد
إ



v   استعمال التعاب  اابرية: الفصل الخامس  v 
 15-12كتاب التمارين صفحة   ::  219-212كتاب الطالب صفحة  ::   44-40ملف الأنشطة صفحة 

 ::  ظلّل رمز الإجابة الصحيحة:  ( 2المسألة ) 
  = ؟ 5، فأي من التعاب  اابرية لا يساوي  4إذا كان  ص 
 h  10  ÷ص f  9 - ص 5  [ 2ص +   ] ص 

  مطروحًا من  " هو: 29التعب  اابري المناسب لـ "العدد 
 h    - 29 f  29 -   [  29   + ]   +  29 
  = يساوي: 1ي + 1، فين التعب   7إذا كان  ي  
 h  7 f  25  [  22 ]  27  
  دنان  أقل من أخيه، فما هو التعب  اابري الذي يمثل ما عند فؤاد؟ 5عند فؤاد 
 h  5 - س f  5س +   [ + س 5  ] 5 - س 
 :حدد التعب  اابري المختلف 
 h  12 -  = 9أ   ؛   أ  f   + 1س  ؛   س = 9  [ 9=  د   ؛   د+  25  ] 9؛   ب =    29ب 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
                                                                       :9=س،    25=لأوجد قيمة كل تعب  جبري مما يأتي، إذا علم  أن  ::    ( 1المسألة ) 

  7+  ل 

25  +7  =11 

  24 - س 

24 - 9  =5 
   (15 - س  + )ل 

 (15 - 9  + )25 
22  +25  =12 

  120 - س 
1  ×9 - 20 
29 - 20  =9 

   5÷ ل 

25  ÷5  =1 

   ( 1÷ ( + ) ل  1÷ ) س 
 (9  ÷1  ( + )25  ÷1 ) 

1  +5  =9 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                                                                       :اكتب تعبً ا لكل مما يأتي::    ( 1المسألة ) 

   بمقدار ط 24أقل من 

 ط - 24

   7عدد مطروحًا منه 

  - 7 

   في عدد 5حاصل ضرب 

 ص5

  22 مقسوم على عدد 

 ب÷  22

   9عدد مقسوم على 

 9÷ هـ 

    مطروحًــا مــن    9 مــوع ق و
 50العدد 
 ( 9) ق +  - 50

 
 إعداد و تنسيق :: أ.فاضل عباس gg الفصل الخامس :: استعمال التعابير 

 

 

 عباس
 �ٔ.فاضل

ق ::
 و ت�س�ی

�داد
إ



                                                                                                                     تعبً ا لكل موقف من المواقف الآتية، ثم أوجد قيمته:::  اكتب   ( 4المسألة ) 
    دنان . 2لدى أحمد مبلغًا من المال، و لدى صديقه سلمان مبلغًا أكثر منه بـ  

 ......................................................................... :اكتب التعب  اابري الدال على المبل  الذي مة سلمان..... 

  دنان ، فما المبل  الذي مة سلمان؟ ........................................ 5إذا كان المبل  الذي مة أحمد.................... 

     .لدى تيس  نقود تساوي أربعة أمثال ما لدى حسين 
 ................................................................................... : اكتب التعب  اابري الدال على نقود تيس............ 

  دنان ، فكم دينارًا مة تيس ؟ ................................................................................. 9إذا كان لدى حسين 

    4، ثم أضرب الناتج في 1أنا أفكر في عدد أجمعه مة . 
 .................................... :اكتب التعب  اابري الدال على ذلك........................................................................
  فما قيمة التعب  اابري؟ .............................................................1إذا كان الرقم الذي فكرت فيه هو ، 

    دنـان  علـى    20دينارًا، و كان معه قسيمة خصم قيمتها  25اشترى حسن عدد من الألعاب، ثمن كل منها
   موع المشتريات. 

 ....................................................................... :اكتب التعب  اابري الدال على المبل  الذي سيدفعه حسن 

  ألعاب، فكم سيدفة؟ ................................................................ 4إذا كان عدد الألعاب التي اشتراها حسن 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                                                                       أكمل جداول الدوال الآتية:::    ( 5المسألة ) 

المدخلات 
المخرجات  9+  س )س(

المدخلات   )ص(
المخرجات  س - 22 )س(

 )ص(
2 2  +9 20  9 22 - 9 7 
1 1  +9 21  22 22 - 22 5 
2 2  +9 25  24 22 - 24 1 
9 9  +9 29  22 22 - 22 0 

 
 
 
 
 
 
 

المدخلات 
المخرجات  س4 )س(

المدخلات   )ص(
المخرجات  1÷ س  )س(

 )ص(
1 4  ×1 21  2 2  ÷1 1 
5 4  ×5 10  21 21  ÷1 4 
9 4  ×9 11  10 10  ÷1 20 
22 4  ×22 44  90 90  ÷1 10 

 

 :: أ.فاضل عباسإعداد و تنسيق  gg الفصل الخامس :: استعمال التعابير 
 

 

 2أ +

 دينارًا 22=  2+ 5

 ح 4

 دينارًا 11=  9×  4

 4( ×  1) س + 

 (1  +1  × )4  =10 

 20 -ي  25

 دينارًا  50=  20 - 4×  25

 عباس
 �ٔ.فاضل

ق ::
 و ت�س�ی

�داد
إ



                                                                                                                     :أوجد قيمة كل تعب  مراعيًا ترتيب العمليات::    ( 2المسألة ) 

  12 - 4  ×1 

12 - 21  =9 
 

   (10 - 29  × )9 

22 × 9  =99 
 

   (11 - 4  ( ÷ )1  +1 ) 

29  ÷2  =1 
 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
                                                                       :استعمل خطة مناسبة لحل المسائل الآتية::    ( 7المسألة ) 
    مـة  ، سـيارة   22،  20،  7،  5: لإطـارات جـدول دالـة لتوضـيل العـدد الكلـي       أنشئ. أربعة إطارات سيارةلكل

 القاعدة. كتابة
 

 السياراتعدد 
 ) س (

 القاعدة
 س 4

عدد الإطارات 
 ) ط (

5 4  ×5 10 
7 4  ×7 19 
20 4  ×20 40 
22 4  ×22 44 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
    خبّازين أن يصـنعوها في   2ساعات. كم كعكة يستطية  2كعكات في  2خبّازين أن يصنعوا  1يستطية

 ساعة؟ 21
 

 يتضاعف الكعكأو الساعات  الخبازينإذا تضاعف عدد 
 (ساعات 2)في   كعكة   2  ×1  =21  خبازين 2

 كعكة   21  ×1  =14  ةساع 21
 
 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
    تمرينا من تمـارين الرياضـيات في سـاعة واحـدة. كـم تمرينـا يسـتطية        25يتمكن الطالب الواحد من حل           

 طلاب حلها في ثلاث ساعات؟ 4
 

 إذا تضاعف عدد الطلاب أو الساعات تتضاعف التمارين
 تمرينًا )في  ساعة(   25  ×4  =20طلاب   4

 تمرينًا   20  ×1  =290ساعات   1
 

 إعداد و تنسيق :: أ.فاضل عباس gg الفصل الخامس :: استعمال التعابير 
 

 

خــــــطـــــــــة 
حل مسألة 
 أبــــــســــــى

خــــــطـــــــــة 
حل مسألة 
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v   الدوال و المعادلات: الفصل السادس  v 
 41-12كتاب التمارين صفحة   ::  227-241كتاب الطالب صفحة  ::   51-45ملف الأنشطة صفحة 

 ::  ظلّل رمز الإجابة الصحيحة:  ( 2المسألة ) 
  عن المعادلات الأخرى: التي يختلف حلّهاحدّد المعادلة  
 h  10 -  = 25ن f  25  =19ن = 1  [ 2=  2ن +   ] ن 

  المستوى الإحداثي يسمى:الخى الأفقي في 
 h  المحور السيني  f  الزوج المرتب [ نقطة الأصل  ] المحور الصادي 
 :الزوج المرتّب من بين الآتي هو  
 h  435 f  5  ،4 [   (5  ،4 ) ]  { 5  ،4 } 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
                                                                       :حل المعادلات الآتية::    ( 1المسألة ) 

   + 27=  1ي 

 24ي = 

   5=  7 -س 

 21= س 

  9 = 40ب 

 5ب = 

  200  + 41= جـ 

 59جـ = 

  92    =- 1 

 =  99 

  10  =20هـ 

 1هـ = 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
                                                                       :اكتب معادلة لكل مما يأتي، ثم حلها::    ( 1المسألة ) 
   كتابًا. 21مة صلاح عدد من الكتب و اشترى ثلاثة كتب أخرى، فأصبل معه  

      المعادلة      ................................................................ :  المعادلة: ................................................................حل 

   15، فكان الناتج  21عدد طرح  منه. 

      المعادلة      ................................................................ :  :حل المعادلة................................................................ 

   25، فكان الناتج  5عدد ضربته في.  

      المعادلة      ................................................................ :  :حل المعادلة................................................................ 

   عامًا. 10عمر ياسر ضعف عمر سليمان. و كان عمر ياسر  

      المعادلة      ................................................................ :  :عمر سليمان............................................................. 

 إعداد و تنسيق :: أ.فاضل عباس gg الفصل السادس :: الدوال و المعادلات
 

 

 +  1  =21  =  9 

 17ت =  15=  21 -ت 

 1ط =  25=  5× ط 

 20س=  10س= 1

 عباس
 �ٔ.فاضل

ق ::
 و ت�س�ی

�داد
إ



                                                                                                                     :الأسئلة عن للجابة الآتي بالتمثيل استعن::    ( 4المسألة ) 
  :سم الزوج المرتب لكل نقطة مما يأتي  

 ......................... :    أ 

 ......................... : جـ 

  هـ ......................... :  

  :سم النقطة التي يمثلها الزوج المرتب   

  (4  ،1 ......................... : ) 

  (0  ،1 ......................... : ) 

  (4  ،5 ......................... : )       

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
                                                                        :أجب عن الأسئلة الآتية::    ( 5المسألة ) 
    ان قســيمة خصــم قيمتهــا دينــاران.    ملــدى ســل

                     أوجـــد الـــثمن للأصـــناف الـــتي ثمنهـــا الأصـــلي 
أكمـل جــدول الدالـة ثــم   دنـان .   20،  9،  2،  4

   مثّل الأزواج المرتبة.
 

        في الشكل أدناه، إذا كانـ  أ ، ب ، جــ ، د هـي
رؤوس مربـــة، عـــيّن النقطـــة د ، ثـــم اكتـــب     

  إحداثيات جمية رؤوس المربة.

    .لدى سلطان قسيمة خصم قيمتها ديناران
 2،  4أوجد الثمن للأصناف التي ثمنها الأصلي 

 .1 -دنان . استعمل القاعدة جـ  20،  9، 

 20 9 2 4 جـ
 9 2 4 1 1 -جـ 

الزوج 
 (9،20) (2،9) (4،2) (1،4) المرتب

 

  هي: المربةرؤوس إحداثيات 

 .............................  أ : .............................   ،   ب : 

 .............................  جـ : .............................   ،   د : 
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                                                                                                                     :المعادلة لوصف العلاقة الآتيةاستعمل جدول الدالة و ::    ( 2المسألة ) 
دنـان . إذا كـان معـه قسـيمه خصـم علـى        20تـذاكر دخـول إلى قاعـة التـز  ثمـن كـل منهـا         5اشترى محمود 

  دنان ، فكم دفة ثمنًا للتذاكر؟ 4قيمتها الثمن الكلي للتذاكر 

 عدد التذاكر )ع( 2 1 1 4 5

 ثمن التذاكر )ث( 2 22 12 12 42

 ......................................،  ثمن التذاكر=   : ......................................هي المعادلة
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                                                                       :استعمل خطة مناسبة لحل المسائل الآتية::    ( 7المسألة ) 
    أشــخاص، ففــي أي محطــة يصــبل في  4أشــخاص، و يصــعد إليهــا في كــل محطــة   7الحافلــة في إذا كــان

 شخصًا؟ 12الحافلة 
 
 
 
 
 
 
 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
      في رحلــة علميــة برفقــة معلمــيهم، فاصــطحب كــل اثــنين مــن المعلمــين        الخــامسذهــب طــلاب الصــف              

 معلما، فما عدد الطلاب في تلك الرحلة؟ 22طلاب. فيذا كان عدد المعلمين المرافقين  9
 
 
 
 
 
 
 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
    دقيقة، فيذا أضـاف خمـس دقـائق كـل      10قضى مارس محمود رياضة المشي خمسة أيام فبدأ يوم الأحد و

 ؟يوم، فكم دقيقة مشى محمود في اليوم الأخ 

 إعداد و تنسيق :: أ.فاضل عباس gg الفصل السادس :: الدوال و المعادلات
 

 

 دينارًا 42 4 - 20× ث = ع 

 المحطة  2 1 1 4 5 2

 عدد الأشخاص 22 25 29 11 17 12

2شخصًا عند المحطة  12يصبل في الحافلة   

 المعلمينعدد  1 4 2 9 20 21 24 22

 عدد الطلاب 9 29 17 12 45 54 21 71

طالبًا 71عدد الطلاب   

 اليوم الأحد الاثنين الثلاثاء الأربعاء الخميس

 الزمن 10 15 40 45 50

دقيقة 50مشى محمود في اليوم الأخ    

خـــــطـــــــة 
إنـــــشــــــاء
 جــــــــدول
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إنـــــشــــــاء
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خـــــطـــــــة 
إنـــــشــــــاء
 جــــــــدول
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v   الكسور الاعتيادية: الفصل السابة  v 
 49-41كتاب التمارين صفحة   ::  291-272كتاب الطالب صفحة  ::   59-51ملف الأنشطة صفحة 

 ::  ظلّل رمز الإجابة الصحيحة:  ( 2المسألة ) 
 :الكسر غ  الفعلي من بين الكسور الآتية هو  
 h   f   2  [   ]  034 

 الكسر الأقرب إلى الواحد من بين الكسور الآتية هو:  
 h   f   [   ]  

 أي جملة عددية مما يأتي صحيحة؟ 
 h   >  2 f  1   = [    <    ]   <  2 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
                                                                           ::  ضة الكسور الآتية في مكانها المناسب:  ( 1المسألة ) 

 
    

 
    

 
    

 
    

 
    

 
    

 
    

 

 
 أقرب إلى الواحد  أقرب إلى النصف  أقرب إلى الصفر

    
 

    
 

     
 

    
 

    
 

     
 

    
 

    
 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
                                                                       : له باللون نفسه العدد الكسري المكافئوالكسر غ  الفعلي  لون::    ( 1المسألة ) 

      1  
      9  

      5  
      1  

    
  

    
  

    
  

    
 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
                                                                        :النماذج و الكسور مستعملا الآتي وقفالم مثل::    ( 4المسألة ) 

 فطائر. ما نصيب كل واحد منهم؟ 5يريد أحمد و ياسر و حسين و عدنان أن يقتسموا 

  : التمثيل بالكسور......................  

 : التمثيل بالـنمـاذج 

 
 

 إعداد و تنسيق :: أ.فاضل عباس gg الفصل السابع :: الكسور الاعتيادية
 

 

  = 2

 عدنان حسين ياسر أحمد
 أحمد

 ياسر

حسين
 عدنان

 عباس
 �ٔ.فاضل

ق ::
 و ت�س�ی

�داد
إ



                                                                       :كل كسر فيما يأتي بصورة عدد كسري مكافئ لهاكتب ::    ( 5المسألة ) 

      
  =       2       

  =       1       
  =       9       

  = 1 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
                                                                       اكتب كل عدد كسري مما يأتي بصورة كسر غ  فعلي:::    ( 2المسألة ) 

      
  1 =             

  9 =            
  4 =     

       
  1 =     

 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
                                                                                :، =( >،  <قارن مستعملا )::    ( 7المسألة ) 

              
  2 

    
  1       

  1  
    
                          

  7 
    
  9       

    
    
  1 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
                                                                       :نقطة على خى الأعداد أدناهالكسر أو العدد الكسري الممثّل بكل ::  اكتب   ( 9المسألة ) 

 
 ................. و ................ هـ ................ د ............... جـ ............... ب .................. أ

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
                                                                     :الآتية المسائل لحل مناسبة خطة استعمل::    ( 9المسألة ) 
    و يفضـل  طالبًا من طـلاب الصـف نفسـه لعـب كـرة القـدم.       14طالبًا لعب كرة السلة. و يفضل  21يفضل      

من جمية الطلاب اللعبتين معًا. كم طالبًا يفضـل لعـب كـرة السـلة فقـى؟ و كـم طالبًـا يفضـل لعـب           2
  طالبًا. 10كرة القدم فقى؟ علمًا بأن عدد طلاب الصف 

 
 
 
 
 
 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
      ــا عــن ــا في صــفه لــديهم أجهــزة حاســوب. فقــال ثمانيــة طــلاب: إن لــديهم      25عمــل الأســتاذ علــي بحثً طالبً

 حاسوبًا مكتبيًا، و قال تسعة طلاب: إن لديهم حاسوبًا محمولا. كم طالبًا لديه النوعان؟
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     2  2  1  1 

 قدم فقى سلة فقى
 سلة و قدم

2 12  6  6  24  6  18  
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1 8  2  6  9  2  7  
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